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Ata nº 1.508/2020 

 
 

Aos quatro dias de março de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência 

da vereadora Arnilde Teresa Sosnoski Kriger, onde todos os vereadores estavam 

presentes. Inicialmente foi levada a votação a ata da Sessão Ordinária n° 1.507/2020 a 

qual foi aprovada por todos os vereadores.  Leitura do Convite para a 6ª Festa Campeira.  

Leitura da Exposição de motivos do Projeto de Lei nº 1.492/2020. Leitura da Exposição 

de motivos do Projeto de Lei nº 1.493/2020. Leitura da Justificativa da Emenda Aditiva 

nº 01/2020 ao Projeto de Lei nº 1.490/2020. Leitura da Exposição de motivos do Projeto 

de Lei Legislativo nº 93/2020. Leitura do Ato de Convocação nº 155/2020. Tribuna 

Popular: não houve inscritos. Entrando no Grande Expediente, a primeira vereadora a 

utilizar o espaço da tribuna foi a vereadora Claudete T. P de Souza, a qual cumprimentou 

a todos e comentou sobre a roçada que foi realizada na ERS 448 de Farroupilha sentido 

a ponte. Afirmou que além da roçada se faz necessário o recolhimento de lixo, sugeriu 

que seja realizado um mutirão para fazer o recolhimento desse lixo nesse local e 

também no sentido de Nova Roma do Sul à Comunidade de Castro Alves. Afirmou que 

vai apresentar um projeto para racionar a utilização dos artigos descartáveis como copos 

plásticos, pois gera muito lixo para a natureza e despesas desnecessárias que poderiam 

ser suprimidas. Afirmou que já pediu doações de sacos de lixo nos mercados. Disse que 

particularmente já vem recolhendo garrafas pet, latinhas e tampinhas pois realiza a 

trocar por ração para os animais que cuida. Intervenção vereador José L. Comin: afirmou 

que a um tempo atrás os universitários auxiliaram na coleta dos lixos nesse local e que 

teve a informação que os mesmos estariam se organizando em recolher novamente. A 

próxima vereadora a utilizar a tribuna, foi a vereadora Odete A. Bortolini, a qual 

cumprimentou a todos e afirmou que concorda com a colega Claudete, que é necessário 

tomar alguma atitude e que tem que conscientizar as pessoas e não jogar lixo em locais 

impróprios. Afirmou que é parceira para a realização de um projeto e até para ações de 

conscientização junto ao executivo em prol da natureza. Comentou que no próximo 

domingo será comemorado o Dia Internacional da Mulher e como mulher se sente na 

obrigação de comentar a importância nessa data, pois muito se lutou para ocupar mais 

espaços e ainda assim muitas mulheres sofrem e são mortas por seus maridos na busca 

de independência. Disse que a mulher não quer ser superior aos homens, mas sim ter 

uma posição de igual para igual. Pensa que se não fosse garantido por lei a parcela de 

participação das mulheres nas eleições, talvez nunca tivessem vez. Acredita que o 

mínimo que se esperaria e igualdade de participação, e que deve-se pensar mais em 

ações e políticas públicas voltadas para as mulheres. Parabenizou a todas as mulheres 

pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Em seguida foi a vez do vereador 

Gustavo De Déa, o qual cumprimentou a todos e comentou sobre a importância da 

presença das mulheres em todos os meios, pegou como exemplo os trabalhos que são 

realizados na Casa hoje, são muito mais harmoniosos com a presença de mulheres, visto 
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que antes eram mais agitados e também a dificuldade que os partido encontram em 

conseguir mulheres para participar do meio político. Acredita que a exemplo das 

vereadoras que foram eleitas, mais mulheres se incentivarão a participar do meio 

político. Informou que esteve juntamente com a Presidente Arnilde, o colega vereador 

Zelvir e o Prefeito Douglas em Porto Alegre em reunião com o Secretário dos 

Transportes Juvir Costela, onde foram em busca de informações sobre o andamento da 

obra de pavimentação asfáltica entre Nova Roma do Sul e Antônio Prado, e o mesmo 

informou que esta obra está com prioridade para finalização pelo Governo Estadual. 

Também ressaltou que nem uma obra nova será iniciada sem serem concluídas as já em 

andamento. Passou informações de valores que já forma destinados para a iniciação 

desta obra e afirmou eu há um valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões) disponível e que 

parte deste valor será destinado para o andamento desta obra. O vereador afirmou que 

ficou muito contente com as informações que foram passadas e disse que a união entre 

o Parlamento Regional que conta com 21 municípios e o reforço dos parlamentares dos 

municípios envolvidos com certeza pesarão e esta obra será continuada nos próximos 

meses. Dando sequência o vereador Zelvir A. Santi utilizou o espaço da tribuna, onde 

cumprimentou a todos e comentou sobre a alegria de poder dar a notícia de que o Sr. 

Covatti Filho – Secretário da Agricultura, destinou uma emenda para a Secretaria da 

Saúde. Agradeceu ao pessoal que esteve presente auxiliando na roçada, e aos postos de 

combustível que forneceram o combustível para as roçadeiras. Comentou também 

sobre a ida a Porto Alegre na reunião com o Secretário dos Transportes Juvir Constela, 

que esta seria a 8ª vez que entrava lá para reivindicar a conclusão da pavimentação 

asfáltica deste trecho. Afirmou que suas metas de mandato como vereador eram: 

estruturação do Plano Diretor, Construção do Ginásio Poliesportivo, e a obra de 

asfaltamento da ERS 448. As duas primeiras metas já forma praticamente concluídas só 

resta visualizar a pavimentação asfáltica, o que espera ver até o final de seu mandato 

neste ano de 2020. A seguir a Presidente Arnilde T. S. Kriger passou a presidência ao 

Vice-Presidente vereador José L. Comin, para poder assumir a tribuna. Assim que 

convocada comentou sobre o pronunciamento da colega vereadora Claudete, onde 

concorda com a fala da mesma e sugeriu que se for possível a organização de um grupo 

para fazer o recolhimento do lixo da ERS 448, seria bom que fosse realizado também 

junto as margens da Rua Júlio de Castilhos sentido Antônio Prado, pois há bastante lixo 

neste trecho também. Parabenizou a todas as mulheres pelo Dia Internacional da 

Mulher que será comemorado no próximo domingo. Afirmou que a mulher vem 

conquistando cada vez mais espaços e que devemo-nos sentir importantes, pois o nosso 

trabalho indiferentemente do espaço que ocupamos auxiliar a mudar o mundo. 

Agradeceu ao Secretário da Agricultura Covatti Filho, o valor destinado a Secretaria da 

Saúde, pois foi fruto de visitas realizadas na busca de recursos para o município. Após o 

vereador José L. Comin devolveu a presidência a vereador Arnilde T. S. Kriger. Por fim o 

vereador José L. Comin utilizou o espaço da tribuna, onde parabenizou a todas as 
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mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, e afirmou que o papel da 

mulher é muito importante, pois a exemplo de uma casa com quatro pilares, três estão 

a cargo da mulher e isso deve ser valorizado e respeitado. Informou que nos últimos dias 

foram recebidas duas emendas destinadas para a Secretaria de Saúde, vindas através 

dos Deputados Henrique Fontana – PT e Dionilso Marcon – PT, agradeceu aos Deputados 

pela disponibilização estes valores. Trouxe informações sobre obras que estão sendo 

iniciadas de pavimentação asfáltica no município e a obra de reforma e ampliação da 

Casa do Idoso, onde afirmou que a Administração vem se empenhando para fazer o 

melhor pelo município. Trouxe informações de como o município estava sendo 

administrado antes do Ex-Prefeito Marino Testolin assumir, onde as máquinas estavam 

sucateadas, e que não foi cobrado uma contrapartida da empresa que construiu a 

barragem na época e que hoje entende-se que se a tivessem buscado o município estaria 

em melhores condições. Afirmou que não é uma crítica, que apenas está trazendo fatos 

reais para conhecimento da população. Entrando na Ordem do Dia, foram levados a 

votação os Projetos de Lei nº 1.490/2020, nº 1.492/2020 e a Emenda nº 01/2020 

referente ao Projeto de Lei nº 1.490/2020. A Emenda Aditiva nº 01/2020 ao Projeto de 

Lei nº 1.490/20210 foi comentada pelo vereador José Luiz Comin e após levada a 

votação, foi aprovada por unanimidade de votos. O Projeto de Lei nº 1.490/2020 foi 

comentado pelos Presidentes das Comissões: Vereadora Odete A. Bortolini – Comissão 

de Constituição e Justiça, Vereador José L. Comin – Comissão de Controle orçamentário, 

após levado a votação, foi aprovado por unanimidade de votos com a emenda. O Projeto 

de Lei nº 1.492/2020 foi comentado pelos Presidentes das Comissões: Vereadora Odete 

A. Bortolini – Comissão de Constituição e Justiça, Vereador José L. Comin – Comissão de 

Controle orçamentário, após levado a votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Esclarecimentos Pessoais, não houveram inscritos.  Recados finais: A Presidente 

agradeceu a todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher que será comemorado 

no próximo domingo e prestou uma pequena homenagem a elas entregando um botão 

de rosas as mulheres presentes na sessão. Não havendo mais nada a tratar a Presidente 

encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada conforme em seus 

termos vai assinada pelo Presidente, pelo 1º Secretário e demais vereadores.  

Nova Roma do Sul, 04 de março de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde Teresa Sosnoski Kriger    Márcio André Rossi 
Presidente do Legislativo    1º Secretário 
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